5.52. Wyznacz najmniejsza wartoéé (jesli istnieje) funkgji f (x)=x2+£, okreslonej w przedziale
X

(0,10).

5.53. Wyznacz zbior wartosci funkcji f(x)=x®+x*—5x+7 okreslonej w przedziale (-2, 3).

5.54. Rozpatrujemy odcinki réwnolegte do osi 0Y, ktorych jeden koniec lezy na wykresie funkcji
flx)= ﬁ, gdzie x <0, a drugi koniec lezy na wykresie funkji glx)=x%, gdzie xe R Oblicz dhugosé
najkrét;(zego takiego odcinka

5.55. Powierzchnia catkowita prostopadto$cianu o podstawie kwadratowej jest réwna 300cm?. Wy-
znacz najwieksza z mozliwych objetosé tego prostopadtoscianu.

5.56. Rozpatrujemy wszystkie stozki, ktorych przekréj osiowy jest trojkatem o obwodzie 20. Wy-
znacz promien podstawy tego stozka, ktorego objetosé jest najwieksza,

W 5.57. Puszka w ksztalcie walca ma objeto$¢ réwng 1 dms. Wykaz, ze jesli pole powierzchni catkowitej

tej puszki jest najmniejsze z mozliwych, to promieA podstawy tego walca jest wiekszy od 5 cm
i mniejszy od 7 cm.
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5.58. Koszt K (x) (w ztotych) zorganizowania balu dla x par opisuje funkcja: K(x)=2x%+
gdzie x1{10,11,12,..,100}.

a) Dla jakiej liczby par koszt zorganizowania balu jest najmniejszy? Jaki jest wéweczas éredni koszt
przypadajacy na jedng pare?

b) Dla jakiej liczby par $redni koszt zorganizowania balu przypadajacy na jedng pare jest najmniej-
szy? Jaki to koszt? Ile wtedy wynosi catkowity koszt zorganizowania tego balu?

5.59. Dane jest potkole o $rednicy d. Laczymy $rodek Srednicy z koficami dowolnej cieciwy réwnole-
gtej do Srednicy i otrzymujemy tréjkat réwnoramienny. Zbadaj, ktory z tak otrzymanych tréjkgtow
ma najwigksze pole. Wyznacz to pole,

5.60. Zbadaj, ktéry z tréjkatéw prostokatnych o przeciwprostokatnej ¢ ma najwieksze pole. Wyznacz
to pole.

5.61. Dany jest okrag o promieniu r. Na tym okregu opisujemy tréjkaty prostokatne. Wyznacz dtugo-
Sci bokéw tréjkata o najkrotszej przeciwprostokatnej.

5.62. Na okregu o danym promieniu R opisujemy trapezy réwnoramienne. Wyznacz trapez o naj-
mniejszym polu.
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®5.63. W uktadzie wspdirzednych dany jest punkt P(a,b), gdzie a>0

i b>0.Przez punkt P poprowadzono prostg, ktdra przecieta dodatnie pét- 4
osie uktadu wspétrzednych w punktach A i B (zobacz rysunek obok).

Wykaz, ze pole tréjkata AOB jest najmniejsze wtedy, gdy punkt P jestdrod- |
kiem odcinka AB. Oblicz to najmniejsze pole. 0

5.64. Na $cianie wysokiego budynku wisi prostokatna reklama, ktérej wysokos¢ jest réwna a. Dolna
krawedz reklamy znajduje sig na wysokoéci b od poziomu oczu ogladajgcego. W jakiej odlegtosci od
Sciany powinien stanaé ogladajacy reklamy, aby widzie¢ ja jak najlepiej?




